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Λαμπρός εορτασμός της Παναγίας 
Μυρτιδιώτισσας στα Κύθηρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυθήρων και Αντικυθήρων

Με αισθήματα τιμής προς την Υπεραγία Θεοτόκο, εόρτασε η 
νήσος των Κυθήρων την προστάτιδα και έφορό της Παναγία 
Μυρτιδιώτισσα, στο ομώνυμο Ιερό Προσκύνημα όπου 
φυλάσσεται επί αιώνες η περίπυστος Εικόνα Της, η οποία 
τιμάται σε όλη την Ορθοδοξία με Ναούς και Προσκυνητάρια, 
ιδίως δε στην μακρινή Αυστραλία και την Αμερική όπου οι 
χιλιάδες απόδημοι Κυθήριοι σκιρτούν στο άκουσμα του 
ονόματός Της.

Στις Ιερές Ακολουθίες ιερούργησαν ο επιχώριος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφ. Επίσκοπος 
Χριστιανουπόλεως κ. Προκόπιος, ενώ έψαλλε πολυμελής βυζαντινός χορός από 
τη Σπάρτη υπό τον Πρωτοψάλτη κ. Νικ. Ταπραντζή. Οι Ακολουθίες μεταδόθηκαν 
από το κανάλι ΙΟΝΙΑΝ με ζωντανή αναμετάδοση σε όλο τον κόσμο.
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Λάμπρυνε με την παρουσία της η Μπάντα του ΠΝ, άγημα εκ στελεχών του ΠΝ, η 
ΤΠΚ “ΤΡΟΥΠΑΚΗΣ” που ναυλώχησε στο Λιμένα Καψαλίου από την παραμονή της 
εορτής, ενώ συγκλονιστική ήταν η στιγμή των τριών διελεύσεων ζεύγους 
αεροσκαφών F16 της ΠΑ από την 115ΠΜ στη Σούδα, ύπερθεν του Ιερού 
Προσκυνήματος για πρώτη φορά, μετά από αίτημα του Δήμου Κυθήρων.

Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Κώστας Κατσαφάδος, ενώ παρέστησαν οι τοπικές Αρχές με 
επικεφαλής το Δήμαρχο κ. Ευστράτιο Χαρχαλάκη και τον Πρόεδρο της Εγχωρίου 
Περιουσίας Κυθήρων κ. Ευάγγελο Βενάρδο.
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Πλήθος προσκυνητών από όλη την Ελλάδα συνέρρευσε στο νησί, ιδιαίτερα από τη 
γειτονική Κρήτη, με επικεφαλής τον Πανοσ. Πρωτοσύγκελο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου π. Αγαθάγγελο Κουμαρτζάκη, ο οποίος 
τελετάρχησε κατά την περιφορά της Ιεράς Εικόνος.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων, ο Δήμαρχος Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. 
Ευστράτιος Χαρχαλάκης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση: “Από το νησί των 
Κυθήρων, στέλνουμε ευχές σε όλο τον κόσμο και ιδίως στους αποδήμους μας, με 
αφορμή τη σημερινή εορτή της Μυρτιδιώτισσας. Είναι η μεγάλη εορτή των 
Κυθήρων, που μας θυμίζει τις άπειρες ευεργεσίες της Παναγίας στον τόπο μας, 
αλλά και την τεράστια ευθύνη που έχουμε ως Δήμος να διαφυλάξουμε τα τοπικά 
θέσμια, ιδίως το από αιώνων ιερό καθεστώς της Εγχωρίου Περιουσίας, που 
οφείλουμε όλοι να σεβόμαστε ως τον θεσμό εκείνο που με διαφάνεια και δημόσια 
λογοδοσία διαχειρίζεται υποδειγματικά τα Ιερά Προσκυνήματα των Κυθήρων, τα 
οποία αποτελούν κυριότητα του Δήμου Κυθήρων, δηλαδή των Κυθηρίων. Το 
μοναδικό αυτό καθεστώς πολλοί κατά καιρούς και δυστυχώς προσφάτως 
επιχείρησαν να τρώσουν, χωρίς κανένα αποτέλεσμα. Τι μεγαλύτερη απόδειξη ότι 
το προστατεύει η ίδια η Μεγάλη Κάτοικος των Μυρτιδίων; Αν Εκείνη ήθελε να 
αλλάξει αυτό το καθεστώς, θα είχε βρεθεί τρόπος τόσους αιώνες τώρα! Σεβασμός 
προς τη Μυρτιδιώτισσα που δεν λαμβάνει υπόψη του ένα καθεστώς συνεχούς 
ιστορικής συνέχειας άνω των 4 αιώνων, είναι ατελής και επίπλαστος. Χρόνια 
Πολλά και με την ευχή της Παναγίας μας”.
























